



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
Миасского городского округа**

Временно исполняющему обязанности
Губернатора Челябинской области
Текслеру А.Л.

456304 Челябинская область, г. Миасс,
ул. 8 Июля, 10, к. 114
тел./факс (8-3513) 55-33-20,
e-mail: feml@susu.ru
сайт: <http://опмго.рф>

06.05.2019 №5/8

Уважаемый Алексей Леонидович!

На территории Миасского городского округа расположено озеро Тургояк, которое имеет особо важное природоохранное, рекреационное и оздоровительное значение для населения Челябинской области, является одним из крупнейших озер Челябинской области, окружено живописными берегами с уникальным растительным и животным миром. Озеро Тургояк представляет собой жемчужину Южного Урала, наделено статусом памятника природы Челябинской области (1969г.), является номинантом списка ценнейших водоемов мира (70-е годы XX века) и частью биосферного резервата ЮНЕСКО «Горный Урал» (2018г.).

Однако, в настоящее время экологическая система озера Тургояк находится в опасности, так как в зимний период постоянно происходят аварии на канализационном коллекторе, проходящем от пансионатов, расположенных вдоль береговой линии озера Тургояк. В летний же период озеро привлекает огромное число туристов. С каждым годом на экосистему озера растёт нагрузка. Его берега замусориваются, растения вытаптываются и уничтожаются, нередки случаи массовых вырубок деревьев, территория берега озера произвольно застраивается и изменяется. В воду попадает множество загрязняющих веществ с мест отдыха, по озеру активно передвигаются моторные лодки и водные байки. При псевдореконструкциях баз отдыха (фактически снос старых построек и строительство новых зданий) изменяется берег озера, в воду попадают строительные материалы, вырубается деревья.

Перед началом купального сезона и приездом тысяч отдыхающих особую тревогу вызывает отсутствие в достаточном количестве туалетов, а также позиция собственников и арендаторов земельных участков в границах водоохранной зоны озера Тургояк, не устанавливающих системы канализации. Существуют проблемы, связанные исполнением требований законодательства Российской Федерации в части обеспечения свободного прохода граждан в границах 20-метровой береговой полосы.

Указанное положение обусловлено тем, что в настоящее время ни озеро Тургояк, ни его водоохранная зона, находящиеся на землях государственного лесного фонда, не обслуживаются специализированной организацией, способной разработать единую концепцию содержания озера, осуществить планировку, уборку и благоустройство соответствующей территории, разработать и реализовать единую схему электроснабжения и канализации в отношении многочисленных объектов курортного и туристического назначения.

Существующие организации, осуществляющие отдельные полномочия по содержанию и охране озера Тургояк, в лице Челябинского областного бюджетного

учреждения «Миасское лесничество» и Областного государственного учреждения "Особо охраняемые природные территории Челябинской области" не в состоянии решить вышеуказанные задачи.

В связи с вышеизложенным, в целях сохранения экологической системы озера Тургояк для будущих поколений, Общественной палатой Миасского городского округа принято решение обратиться к Вам с ходатайством о создании областного бюджетного учреждения (по образцу ГБУ СО «Шарташский лесной парк» в Свердловской области) ответственного за разработку концепции освоения, планировку и благоустройство территории, содержание и охрану памятника природы озера Тургояк, а также прилегающих земель, как единого природного и историко-культурного комплекса.

Председатель,
доктор юридических наук,
профессор

С. Г. Соловьев
С. Г. Соловьев

С.Г. Соловьев